

Preocupación e inquietud

Ya por desgracia es un hecho, según el telégrafo, la penetración de Italia en el territorio abisinio.

La noticia, no por esperada, ha dado de producir la más honda impresión.

Nadie puede predecir hasta donde puede llevar a Europa esa resolución italiana, ni las salpicaduras que pueda producir aún en aquellos países menos predispuestos para la guerra.

No repuesto todavía el mundo de la herida abierta por la guerra anterior, parece increíble que no sirvan esas lecciones de experiencia para cambiar el rumbo de los pueblos.

En fin, nuestro papel de come taristas del momento tiene que reducirse al máximo respeto hacia todos los beligerantes, no entrando más allá del límite que requiere un absoluto apartamiento y la más estricta neutralidad.

Las prudentes advertencias hechas por el jefe del Gobierno deben hablar muy hondo en la conciencia ciudadana, y sean cualesquiera sus ideas en política y sus simpatías por uno u otro país, en estos momentos de gravedad suma, solo pueden y deben mantenerse en el más profundo respeto.

En este aspecto hay que elogiar las palabras patrióticas del señor Martínez Barrio, al decir que el Gobierno esté constituido por estos o por los otros políticos, es al otro lado de las fronteras la representación genuina de España, y no será buen español quien no sepa mantenerse dentro de esa expresión nobilísima del patriotismo más acendrado.

Por eso en estos momentos de enorme responsabilidad es deber de cuantos podemos influir con la palabra o con nuestra pluma en el corazón de las masas, infiltrar en ellos ese sentimiento profundo de asistencia nacional, no entorpeciendo la libertad de los momentos de los que dirigen el país prestándole el calor de una colaboración patriótica.

Tiempo tendremos de resucitar nuestras querellas; de discutir los pleitos que suscita las ideas opuestas en política. Ahora el deber es precisamente lo contrario, guardar con la neutralidad más absoluta el respeto y la consideración a los beligerantes.

La experiencia dolorosa de la guerra anterior nos tiene bien marcado el camino y la voluntad nacional bien expresada en la Prensa, en las consultas y en el mismo Parlamento, han de influir en las resoluciones del Gobierno y le han de dar toda la autoridad y toda la prestancia que necesita en su difícil misión.

Que le acompañe el máximo acierto y que este nuevo y pavoroso problema que ha planteado este conflicto, tenga una solución pronta, y lo más humana posible.

EN LA MERCED

San Francisco de Asís

HOY TERMINA EL NOVENARIO

Hoy finaliza el solemne novenario que la Venerable Orden Tercera de Penitencia ha celebrado a su Titular el Seráfico Padre San Francisco.

Ha constituido un resonante triunfo que nos complacemos en consignar para estímulo de los que siguen las huellas del Seráfico llegado.

El orador sagrado P. Colomer de la Orden Franciscana ha estado a la altura de su reputación deleitándonos con sus disertaciones copiosas de doctrina católica, encaminadas a la perfección de la vida cristiana, tan en decadencia en los actuales tiempos, y que muy bien puede restaurar la Venerable Orden Tercera de Penitencia.

Han oído al Templo a esonohar la divina palabra, además de los Hermanos de la V. O. T., un personal ecogidísimo y muy distinguido de Ciencias y Letras que además del fruto que han podido sacar de estas predicaciones han experimentado una gran satisfacción, oyendo los sabios discursos del P. Colomer.

Es un novenario excelso. De tono severo y tocado de un matiz religioso, eleva el alma a las regiones de lo infinito.

El altar es una riqueza de ornamentación y ha sido diariamente engalanado con flor natural.

Ayer se agotaron los huertos en estos alrededores, para adornar el altar de San Francisco ¡Dios carros de flores!

Realmente no ha faltado detalle alguno y su camarera doña Consuelo López Ferrer ha demostrado una vez más su acendrada piedad cristiana y su exquisito gusto en la dirección y adorno del camarín que está hermosísimo.

Hoy será visitadísima la iglesia de la Merced.

Desde las cinco hasta las doce se celebran misas en sufragio por las almas de la anterior camarera doña María Moreno y de su esposo don Juan López-Ferrer, que fueron bienhechores de la Orden Tercera.

La misa de ocho, de Comunión general, la dirá el Ilmo. Sr. Obispo. A las diez la función solemne y por la tarde habrá Bendición Papal, Mises.

va solemne y la ceremonia del Tránsito.

Día hermoso consagrado a ensalzar la gran figura del Seráfico de Asís, del glorioso San Francisco, de virtudes excelsas, que mereció que Dios Nuestro Señor le imprimiera sus llagas.

El sus pies en sus manos en su abierto costado cinco rosas de fuego como estigma sagrado se deshojan sangrientas cuando herido de amor ve Francisco en sus extasis padecer al Señor M. NAVARRO

TAURINAS

La corrida del día 12

Crece por momentos el interés para asistir a la magnífica corrida que se celebrará en nuestra Plaza el sábado 12, festividad de la Riza, en que actuarán los valientes novilleros Niño del Barrio, Morcén, Niño de Haro y Juevitto Madrid.

La corrida tiene la atracción de que se celebrará con división de ruedo como hace muchos años no se había en Murcia.

La Empresa ha regresado de Sevilla después de elegir los ocho novillos de Concha y Sierra, cuyos nombres, números y pelos, son los siguientes:

- «Voluntarioso», número 43, berrendo en negro.
- «Fogonero», número 42, negro bragao.
- «Canastero», número 19, cárdeno asplado.
- «Huracán», número 47, chorresco salplado.
- «Corbatillo», número 75, cárdeno.
- «Chulapón», número 1, cárdeno girón.
- «Farolito», número 23, berrendo en negro.
- «Hortelano», número 70, berrendo en negro.

El ganado es grande y gordo y está muy bien colocado de agujas. Llegará mañana o pasado y será expuesto en los corrales de la Plaza.

Vamos a presenciar una novillada de las que no se olvidan.

ALALIMON

Jabón Meneses Limpia platos y muebles. No tiene rival. Venta: Barrio de San Juan. Una peseta por libra.

De la exposición homenaje a Fernández Caballero

Las muñecas tuvieron una "Miss"

No podía faltar en este país encantador, del que nos venimos ocupando, la nota de más popular actualidad como la proclamación de una «Miss» y también nosotros podemos contar con este festival que por su variedad y entusiasmo ha constituido un verdadero éxito, felicitando a cuantos intervinieron en su organización y en particular a las señoritas que mantuvieron, con verdadero valor artístico, el máximo interés de la fiesta, en honor de la bella jumillana que presentó con gran detalle María Miralles Bernal, de Jumilla.

El programa fué altamente sugestivo y variado. Concierto, zarzuela, coplas, revista y bellas valencianas que con sus típicos y enojados vestidos hacían los honores entregando preciosos ramos de flores que fueron muestras inequívocas del jardín levantado. A las señoritas de Pato Cano, María Muñoz, de Aguilas, y Antonia Pérez Cutillas, de Fortuna, se debió esta agradable sorpresa.

La fiesta empezó por el trayente cuadro de la revista «Contigo no me importa morir» titulado «señoritas en pijama». Con gran desenvoltura y picardía desempeñaron su cometido realizando sus bellezas con elegantes pijamas como aquel de seda bordado que presenta la señorita de Dolores Niñero, o aquel otro rosa de las señoritas de Arosa, de Lorca. También es inolvidable, con su gran tazo rojo el que presenta María Toledo Molina, como igualmente las que vistieron Angelita Rivas, Carmencita H. Brugaras, Rosario Asensio, señoritas de Hurtado Gómez y Hernández Cárdenas, de Pinatar y señora de Pérez Garre, de Pacheco y doña Antonia Caja, de Madrid.

A continuación se celebró una gran zambra gitana, con preciosos detalles como aquella cañi que con su «media vara» líquida entre el público llenos y esterilizados «por ná» presentada por Isabelita Martí, de Lorca, que hacía duo con la presentada por las señoritas de Pacheco Aguilas, de Molina, con tijeras y «tó». Muy vistoso el cuadro al completarlo dos zahorís enojadas peñecillos y volantes que con tanta propiedad lanzó la señora de Maxón, de Orihuela. Por simpatía de patria y hasta, quien sabe, si de

sangre tomó parte en la zambra la húngara presentada por Lita Asensio.

La parte de concierto se debió primeramente a la señorita de Blanca María Fernández que muy en su punto presenta «Rosina» deleitándonos con «la flauta mágica» mientras engatosa a D. Bartolo y cambia de disfras su Conde de Fuaviva. Después la romanza de las joyas de Fausto. La pobre Margarita está a punto de convertirse. Y es que Mefistófeles es el mismísimo demonio. Sus trenzas rubias e ingenuas son un símbolo. El atrezzo de ópera. Muy bien por la señorita de Marín, de Cervera.

Como no hay que olvidar que todo contribuye a ensalzar la memoria del gran músico no podía faltar en estas variedades alguna de sus obras y así fué al «pasarse» algunos números de «La Marsellesa» por tres de sus mujeres propiamente vestidas por la señorita Eulalia Gómez, de Abarán.

El número bomba, por la simpatía que la niña despertó, fué unas evoluciones acompañadas de lindas canciones que un grupo de niñas realizaron con gran precisión. Para qué decir, que desde la mamá hasta el abuelito pasando por el novio de la hermana mayor, se desahocaron en elogios y en verdad muy justamente. Por otra parte, la diversidad de tonos y hechuras de los vestidos hizo que las figuras resultaran de gran vistosidad.

Sería empresa atrevida el analizar tanta preciosidad y adorno, y tanta cara de muñecas bonitas, morenas, rubias, con tirabuzones, con trenzas, con flequillo, sin él, etc. etc., sin atraerme por parte de sus encantadoras madrinhas alguna mirada desafiadora, por lo menos, al poder incurrir en omisión o peor aún en ignorancia. Bien sé hasta donde llegan mis fuerzas. Por ello he de pasar algunas veces por alto ciertos detalles de indumentaria íntima que son verdaderos primores, en particular las que llegaron de Cartagena.

Este es el motivo que cito los nombres solamente. Por otra parte, todas las flores más escogidas van a las «vestidoras», y perdón por el chiste. Hagamos pues resaltar las presentadas por Josefina Martínez, Isabel Gómez, M. del C. Celvo, de Car-

teaga, Dolores Hernández, de Molina, señoritas Linar y Pizar, de Blanca, señora de Jiménez, de Villanueva, señoritas Anita y Carmen Abellán, de Jumilla, Resurrección L. Fuentes, de Alcantarilla, Carmen Tortosa, del Palmar, señoras de Barbalata de Chico, Galvan de Pérez de Martínez, de Madrid, Dolores Llamas y Angeles Mauvandi, de Mula, señoritas de Soubrier, y muchas más cuyos nombres sentimos no recordar; esto que dicen los críticos de salones en mí no cabe, pues yo las recuerdo todas (cómo no) y que por lo reducido del escenario no pudieron intervenir tanta niña, y las restantes lo harán próximamente en otro festival análogo.

El último número del programa fué «La Pasanda» con su problema de amor y pasión. Luciendo ella el traje lorquino de gran vistosidad y el huertano su buena montera, mantita florida, alpargatas y cayado al brazo. Ella fué presentada por las señoritas de Aquerías, Maravillas y Regina Maseguer y él por Anita Bernal, del Palmar. Se cantó el brioso himno, se dijo una vez más ¡Murcia que hermosa eres! y muy convencidos de todo nos fuimos a la calle, tras unas horas de sano y divertido entretenimiento.

He de comentar un caso que me recordó ¡ay! otros tiempos y otros años. Encaramado en la verja del jardín donde se celebró lo reseñado, estaba un chicleño que con ojos abortos miraba el finir de tanta gente. El zagal debió hacer «novillos» para de tan alto puesto presenciar la fiesta pues en bandolera llevaba su cartera de libros. Bien peinado de camisa limpia, corbata de punto y gorilla, que con tanto detalle vistieron Josefina y Mercedes Pérez Mateos.

Al día siguiente en la escuela, este pequeño, se pavonearía con hiperbólica palabra. Sitio el mejor, y a la salida un señor se le quedó mirando a la corbata que estrenaba... ¡Bendita ilusión de una novillada eternamente repetida!

DE ARTE PINTURA

J. Jara envía un apunte en el que demuestra el dominio del dibujo. El «Bodegón» de Francisco Fuentes aun su enérgico trazo con justeza de sombras. Gómez Cano nos envía un paisaje de Pollenza muy firme de luz y color.

J. J. Monje al donar «Marina» expone «Atardecer murciano» y «Mar y Tierra». Las tres obras ponen de manifiesto las dotes de este pintor de gran fuerza emotiva presidida por un dibujo certero.

De espectáculos

CIRCO

«DESFILE DE PRIMAVERA»

Una nueva película de la inquietante y travayente actriz húngara Francisca Gaal, después del éxito de sus anteriores producciones, sobre todo en «Paprika», ha de ser esperada con cierta expectación.

«En desfile de primavera» película estrenada anoche en el Circo, presentada por la Universal, y bajo la dirección de Geza von Bolvar, se nos presenta Francisca Gaal en un «rol» aparente, como creado para ella. Las situaciones cómicas, que ella sabe tan maravillosamente desarrollar, se presentan a cada momento y en este radica el mayor encanto de la película. Un film, hecho para el lucimiento de la gran actriz húngara que triunfa plenamente una vez más. Todos los restantes papeles quedan muy por bajo del suyo y son simplemente complementarios.

Geza von Bolvary, el afortunado director del Último Vals de Chopin, ha cuidado sobre todas las cosas de esta película la cuestión de lindos entornos y ambientes, y ambas cosas las ha logrado plenamente. Es «Desfile de Primavera» una de las películas mejor vestidas que hemos visto y mejor ambientadas.

El asunto resulta algo desahogado muy forzado en ocasiones. Se ha atendido a crear situaciones en que pueda hacer la formidable «risa cómica» de la Gaal, y se ha desahogado un tanto la hilación y el buen sentido argumental. La película sigue un ritmo más rápido que el que nos tienen acostumbrados las producciones alemanas quizás porque ese dinamismo es producto de la agilidad interpretativa de la Gaal.

Los demás detalles de la película están cuidados y en general es una película que sigue el ritmo del vals vienés de tantas otras, dulce y agradable como la música que Robert Stolz ha compuesto para ella.

M. O. de V.

«La Catedral de Murcia», «Un detalle de la Giraldá» y «Paseo de la Glorieta» presenta Manuel Romero, donando la primera y exponiendo las otras dos. Todas ellas son sinceramente elogiables.

De gran atractivo puede calificarse el delgado relieve que Saura Martínez mandó sumándose al espíritu de esta exposición-homenaje.



LA SEÑORITA

Teresa García-Villalba y Carles

Entregó su alma a Dios, ayer a las 18 horas y 15 minutos

R. I. P.

Sus af'gidos: padre, don Jose Garcia-Villalba y Sánchez; hermanos, José, María de la Fuensanta, Manuel, Ricardo, Antonio, Rafael y María del Carmen; hermanos políticos, entre ellos, don Corazón Zamora (del comercio) y demás familia,

Esperan de sus amigos y personas piadosas, una oración por el alma de la finada y asistan a su funeral y conducción del cadáver al Cementerio de Nuestro Padre Jesús, que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé-Santa María, el primero el sábado a las nueve y el segundo en el día de hoy a las cuatro de su tarde, por todo lo que quedarán agradecidos.

Murcia 4 de Octubre de 1935

Casa mortuoria: GARNICA, 12.—No se reparten esquelas.

(7)

Notas de la Comisión Naranjera de Levante

Interés por los tratados comerciales pendientes Unos telegramas y unos escritos

En el día de ayer la Comisión Naranjera de Levante cursó los telegramas siguientes:

Ministro Agricultura Industria y Comercio.—Al felicitarle designación ese alto cargo y ofrecerle leal colaboración confiamos atenderá graves problemas naranjeros especialmente tratados comerciales pendientes.—Firmado.—José Cano.—Presidente Comisión Naranjera Levante.

Ministro Estado.—Al felicitarle designación ese alto cargo rogámosle merezca su especial atención tratados comerciales pendientes en especial con Francia e Inglaterra.—Firmado.—José Cano.—Presidente Comisión Naranjera Levante.

También la Comisión Naranjera de Levante, teniendo en cuenta las dificultades que subsisten en el cobro de nuestras exportaciones a Alemania y la retención que tiene con respecto a nuestros envíos a Bélgica y Checoslovaquia una disposición últimamente dictada por el Ministerio de Industria y Comercio, cursó en su día los siguientes escritos.

La Gaceta del 28 de Junio publicó un Decreto fechado el 21 del mismo mes por el que se adoptaban unas medidas de cambio de partida del Aduana para el vidrio plano de grueso superior a 2,5 mm. basándose en unos razonamientos que más que nada tienden a proteger la industria nacional de fabricación de vidrio plano.

Dicha disposición ha producido los naturales efectos y no precisamente los que se trataba de procurar, por cuanto la industria nacional de fabricación de vidrio plano no está en condiciones para producir con todas las garantías necesarias dicho producto y menos todavía en las condiciones de competencia comercial indispensables. Pero en cambio ha tenido la natural repercusión en los países que principalmente nos mandaban dicho vidrio plano, Checoslovaquia y Bélgica, especialmente en este último país en el que según nuestras noticias se había de la probable represalia que caería, como casi siempre sucede desgraciadamente en estos casos, sobre la exportación de productos agrícolas de Levante y especialmente de nuestra naranja.

La disposición a que venimos aludiendo podría, sin ningún beneficio positivo para nuestro país, causarnos un grave daño, pues a Bélgica durante nuestra campaña naranjera 1934-35 (Octubre a Junio) hemos enviado 141.409.227 kilos de naranja que a un promedio de 110 francos belgas los 103 kilos representa un total de 56.482.185,60 pesetas que han venido a ingresar en nuestra economía nacional y sería muy sensible que tratando de defender la fabricación de un producto que de hecho no se elabora en España o lo que creemos menos probable, tratando de establecer tan solo una diferenciación arancelaria a los efectos del correspondiente percibo de derechos aduaneros para la Hacienda Pública, se diera motivo a que el Gobierno belga adoptase alguna medida que viniera a gravar la entrada de nuestra naranja.

Nuestra exportación naranjera en la campaña 1934-35 a Checoslovaquia, también tiene cierta importancia por cuanto se cifra en 3.997 toneladas con un costo aproximado de 48.000,00 pesetas.

Por ello esperamos que por parte de ese Ministerio y teniendo en cuenta las razones que anteriormente apuntamos, se procederá a restablecer la tarifa arancelaria que venía rindiendo para el vidrio plano de grueso superior a 2,5 mm. en evitación de posibles daños para nuestra exportación frutera.—Valencia, 11 Septiembre 1935.—Firmado José Cano.—Presidente.—Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio, e lltmo. señor Director General de Comercio y Política Arancelaria.

Como ya varios meses que viene preocupando a los exportadores españoles que operan con Alemania la cuestión de las divisas cuya entrega a los interesados se efectúa a través

del Centro Oficial de Contratación de Moneda.

Sin entrar a fondo en la cuestión relativa a la intervención de dicho Centro de Contratación, puesto que no es este nuestro propósito al consideramos el momento oportuno para ella, el caso es, que pese incluso a las promesas hechas en repetidas ocasiones por los Directores de dicho Centro Oficial de Contratación de Moneda, nuestros exportadores de naranjas a Alemania ven cada día más difícil el percibo del importe de las mercancías que a aquel país remitieron en la pasada campaña 1934-35 pues a pesar de haber vendido sus mercancías y contar con las oportunas licencias y de haber abonado el Reichsbank las cantidades en Marcos oro correspondientes a aquellas ventas, el retraso en la entrega del efectivo correspondiente no solo no se acelera, sino que aumenta día por día, dándose el caso de que algunos exportadores tienen sin cobrar el importe de sus ventas efectuadas hace cinco y seis meses y con carácter general el retraso en percibir las cantidades correspondientes llega a más de dos meses, a pesar de que hace más de dos meses también que terminaron nuestras exportaciones fruteras a Alemania.

Comprenderá V. E. que este retraso tan acentuado ocasiona un gravísimo perjuicio a nuestros exportadores que se ven en la imposibilidad de atender a sus compromisos comerciales por tener retenidas grandes sumas de dinero de las cuales no pueden disponer a pesar de haber sido abonadas por los importadores alemanes.

Repetamos por tanto de V. E. que teniendo en cuenta todo lo que antecede buscaremos la manera de que nuestros exportadores sean liquidados rápidamente ya que de otro modo la próxima campaña naranjera, en lo que respecta a nuestros envíos a Alemania, se verá enormemente dificultada por la retención de dichas sumas, que coloca en situación difícil a la mayoría de nuestros exportadores. Valencia 11 Septiembre 1935.—Firmado.—José Cano. Presidente.—Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, e lltmo. Sr. Director General de Comercio y Política Arancelaria.

Fecha del 28 del actual se ha recibido el siguiente telegrama del Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, Industria y Comercio:

Agradecido su felicitación comunico atenderé todo interés problema tan importante como es el naranjero. Saludos.

Con referencia al escrito cursado al Ministerio de Industria y Comercio que anteriormente se copia, el sábado día 28 en conferencia telefónica se participó a la Comisión Naranjera de Levante desde la Dirección General de Comercio que tanto Bélgica como Checoslovaquia no han ejercido hasta ahora represalia alguna por el aumento de tarificación en los vidrios planos, asunto que tendrá muy presente atendiendo la petición formulada por esta Comisión Naranjera. Valencia 23 Septiembre 1935.

Anís Seco PERICÁS ESPECIAL PARA SECO Y CON AGUA

Regalo de Hadas Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicioso aroma y hermoso colorido, de los variegados andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

Enviamos gratis publicación novísima teoría IMPOSIBILIDAD. Su curación y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.040. MADRID

Los Exploradores de España

AGRUPACION DE MURCIA Apertura del curso escultista de 1935-36

El sábado, 5 del corriente a las 20 horas, se reanudarán las actividades que en dicho día han venido desarrollándose en el local social de esta Agrupación y que tanto éxito escultista han alcanzado durante el curso de 1934-35. El de 1935-36 se inaugurará en dicho acto —que se considerará como de apertura de curso— y a él asistirán todos los muchachos inscritos ya en la Agrupación y cuantos quieran acercarse a la institución para conocer su fondo moral, sus prácticas, sus fines.

También asistirá el Consejo Local y los socios protectores que lo deseen. En dicha velada será leído la Memoria del curso que terminó con el XIX Campamento de Sierra Espuña, el programa general confeccionado para el curso que se inaugura; y las advertencias que han de tenerse en cuenta para el séguinte interior de las patrullas y la vida moral de la Agrupación, y que han sido deducidas de las enseñanzas que a todos nos ha proporcionado la práctica y el desarrollo del programa anterior.

Queda abierta, por lo tanto, la matrícula de cuantos muchachos quieran solicitar el ingreso en esta institución, que tiene la misión de vigorizar el organismo, el espíritu, la voluntad de los individuos, proporcionándoles los medios necesarios para bastarse a sí mismos y defenderse, con ventura, de cuantas dificultades les presente la vida, al mismo tiempo que con su conducta ejemplar, presten buenos servicios a la sociedad y constituyan una esperanza, una garantía para la defensa de la patria, caso de verla en peligro.

El curso que va a comenzar promete ser de los más fructíferos en enseñanzas, en magníficos resultados. Que la juventud murciana, sin distinción de clases ni categorías, se acerque a nosotros y nos estudie, nos observe, en vez de apartarse de la institución sin conocerle.

Entre los exploradores hay siempre paz y alegría. El respeto mutuo y la buena acción están constituyendo la preocupación constante del scout, y el ser útil, a sus hermanos, a su patria, a su Dios, es tema que campea en la brevedad de su propuesta, en la sabiduría de la ley del Explorador.

Al día siguiente (domingo 6) tendrá lugar la primera excursión del curso que, como en años anteriores, se hará a la pinada de la Luz, en cuyos alrededores acamparán los muchachos por grupos y desarrollarán el supuesto escultista propuesto y es tudado de antemano. El resto del día lo pasará dedicado a los ejercicios que cada grupo haya conseguido en su plan.

La salida del club, para esta excursión colectiva y obligatoria, será a las seis y media horas, después de haber oumpido los exploradores con sus deberes religiosos.

El horario a seguir será el expuesto en el tablón de anuncios del local social. El regreso, como de costumbre, al anochecer. La excursión se dará por terminada en el club, donde se cantará el himno de la Institución E. Comisario local, ANTONIO SANCHEZ BRAVO

Boletín Religioso

OCTUBRE—1935 Este mes consta de 31 días. Consagrado al Santo Angel Custodio. Toque de Alba por la mañana a las cinco. Toque de Oraciones por la tarde a las seis.

SANTORAL Día 4 Viernes.—San Francisco de Asís, Santa Aurora y San Cayo. VIGILIA Y ALUMBRADO No asistirá a las ocho de la mañana. No asistirá a las cinco de la tarde. Día 4.—En Santa Isabel. Día 5.—En San Pedro. CULTOS En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores. Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matinas y Laudes.

Sindicato autónomo obrero

Empleados de arbitrios Municipales Mañana, a las siete de la tarde se reunirá la Directiva de esta Sección para tratar de asuntos de sumo interés para los componentes de la misma. Se ruega la puntual asistencia de los componentes. El secretario.

APERITIVO PALO MARIPOL

El más sano y agradable

NOTICIAS

JOVEN APLICADO Después de brillantes exámenes ha terminado el grado bachiller el joven don Antonio Hurtado Pérez, hijo del laborioso industrial don Enrique y doña María, a quien como a los abuelos don Francisco Hurtado y doña Pilar Sierra, les enviamos nuestras enhorabuena.

LANAS

Zen, Finísima, Suprema y Angora. Clases excelentes Antonio Zamora Platería, 60 Teléfono 2620

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Día 4 de Octubre.—Ejercicio del Primer Viernes de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana a las siete Misa de Comunión, Rosario, Acto de Consagración, Exposición de S. D. M. y Bendición Eucarística. Esta Hora Santa se aplica en Sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

La Bolsa

Table with 2 columns: Por telégrafo and de la noche. Rows include Interior 4%, Amortizable 5%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Financas, Libras, Bolsas, Círculo.

ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR

Guía Médico-Farmacéutica

Dr. Quesada Hernández Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Torner, 2.

Dr. Romero Elorriaga Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Gonzalo Selquer Zanón Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponsosa (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. López Alemán Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matrín, embarazo, partos y distomatía.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pua, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. F.º Sánchez García Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matrín, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Paseo de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 8.—Teléfono 1.264.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes image of a man and text: '¡ERA VERDAD! El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la Anemia, Inapetencia, Debilidad cerebral, Desequilibrio nervioso, Agotamiento, es el poderoso reconstituyente y famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'

SEGUROS

Importante Compañía española de Seguros de todas clases desea nombrar representante en esta provincia. Se garantiza reserva a los actualmente colocados. Por existir carters, es indispensable fianza. Escríbid con historial detallado a Rodríguez. LA PRENSA, Carmer, 16. MADRID.

Dr. Francisco Montijano

MEDICO JEFE DEL SERVICIO DE DERMATOLOGIA Y SIFILIOGRAFIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION. EX-INTERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS Azucaque, letra A, piso 2.º

FUTBOL EN MURCIA

DOMINGO 13 DE OCTUBRE DE 1935 Campeonato Superregional.—El partido CUMBRE El más formidable de esta Competición!

Hércules de Alicante

que alineará el siguiente equipo: Pérez, Goyeneche-Maolá, Salvador-Rosalench-Salas, Teles-Tatono Bázquez-Morera Gomía

MURCIA F. C. Stadium de La Condomina A las 4 menos cuarto en punto

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

EL SUL SANTIAGO MARCOS Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512 Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la alceras de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 8 a 6.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2647

Dr. Evaristo Llanos Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolismo. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Paseo de Chaoón, 7. Teléfono, 1718.—Murcia

Dr. José Velaseo Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. A. Bernal Espinosa Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Piel, Venéreo, Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 22. Teléfono, 2757. Murcia.

Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

Dr. Antonio Miguel de la Peña Médico oculista.—Belluga, 1.

Dr. E. Avellán Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioletas. Ortopedico.—Ceballos, 9. Murcia

Dr. Angel Martín Fernández Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—Paseo de Chaoón (Santa Isabel), 16 y 18.—Teléfono, número 2018.

FARMACIAS —)o(— Oficina de Farmacia Y Laboratorio Químico de FLORES GUILLAMON.—Paseo, 10. Teléfono, 1849.—Murcia.

Unas manifestaciones de Chapaprieta a los periodistas

El grave momento internacional absorbe la atención del Gobierno

Por telégrafo

Madrid.—Chapaprieta recibió a los periodistas a la una y cuarto, y contestando a las preguntas que le hicieron acerca del bombardeo de las poblaciones abasinas por los aviones italianos, manifestó que había hablado por teléfono con Lerroux, el cual le dijo que solo conocía el telegrama cursado por una agencia particular, pero que carecía de noticias oficiales.

Añadió que volvería a llamarle después, citándole para las dos de la tarde, a cuya hora volvió a recibirlos.

En esta segunda visita les dijo que el grave momento internacional absorbe totalmente la atención del Gobierno, dado el desarrollo de los acontecimientos exteriores.

Confirmando que el Gobierno seguía sin noticias oficiales, confiando en tenerlas por la tarde.

Añadió que en el Consejo de ministros de mañana se deliberará sobre la situación.

Desde luego, añadió el Presidente, hoy será un día muy interesante. Terminó diciendo que el debate político se podía considerar guillotinado.

Cirilo del Río en la Presidencia

El exministro Cirilo del Río estuvo en la Presidencia. Al salir dijo que como vivió a Chapaprieta muy preocupado por los asuntos del exterior, no hablaron de política.

SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Esta es la ambición de todo el que padece del estómago. La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas.

RADIO MURCIA Emisora E. A. J.—17 Programa para hoy A las 13:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Can (o a Murcia). Boletín Meteorológico. Radiación de discos selectos. A las 14:45: Recetas culinaria Cartelera de espectáculos. Santoral.—'Agua, Ancoarilla y Aguardiente', Chuecos) Selección. Músicas variadas. A las 15: Cierre de la Estación. A las 21:30: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. A las 22:35: Programa del radioyente. A las 23: Cambios de moneda.—Músicas variadas. A las 24:15: Selección completa de la zuzuela del maestro Panella (Don Gil de Alcala). Música variada. A las 25: Información regional y local. Música selecta. A las 27:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid. A las 28: Trozos escogidos de música de zarzuela. Músicas escogidas. A las 29:30: Cierre de la Estación.

Estadística de Accidentes del Trabajo AGOSTO 1935 En el mes de Agosto último fueron comunicados a la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo 187 siniestros, de los cuales 76 de muerte y 91 de incapacidades permanentes. Desde el punto de vista del seguro, de los 187 patronos responsables, 40 estaban asegurados en la Caja Nacional, 55 en Compañías de Seguros, 60 en Mutualidades y 7 no estaban asegurados. En el mismo periodo han sido resueltos 68 expedientes de muerte, 46 de incapacidad permanente parcial, 22 de total y 5 de absoluta. Los promedios de coste desde el primero de Abril de 1933 son: De muerte 15.022,38 pesetas. De incapacidad permanente parcial, 11.240,32 pesetas. De incapacidad permanente total, 17.554,56 pesetas. De incapacidad permanente absoluta 22.854,97 pesetas. El número de nuevos pensionistas es de 190.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL 80.000.000 DE PESETAS Casa Central MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banco Marsana S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco

TIPOS DE INTERES Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

- I.—CUENTAS CORRIENTES A la vista. 1% por 100 anual II.—OPERACIONES DE AHORRO A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 por 100 anual B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100 . Imposiciones a seis meses. 3 80 por 100 . Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100 . Registradas para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Gobierno civil

Se normaliza la situación en Jumilla

El gobernador señor Rodríguez Soriano manifestó ayer a los periodistas que en Jumilla se había normalizado totalmente la situación, reintegrándose al trabajo todos los obreros dedicados a la recogida de esparto, así como también trabajan todos los que se dedican a las faenas de la industria espartera.

Como la situación es completamente normal, se ha dispuesto el regreso a Murcia de las fuerzas de Asalto que allí se destacaron y la desconcentración de las fuerzas de la guardia civil.

Construcciones escolares en Aguilas

Ayer visitó al gobernador el alcalde de Aguilas señor Carmona para interesarle su apoyo cerca del Ministerio de Instrucción Pública para que se resuelvan prontamente unos expedientes de construcciones escolares en aquella localidad, prometiéndole el señor Rodríguez Soriano prestarle la ayuda que le sea posible para conseguir tal mejora.

En favor de unos detenidos

El alcalde de Blanca estuvo ayer hablando con el gobernador, a quien expresó su deseo de que sean puestos en libertad los individuos detenidos recientemente con motivo de una manifestación, justificando su interés por tal asunto en su afán de que se logre una absoluta pacificación en aquella localidad.

Las obras en el Guadalentín

Una comisión de vecinos de bango nera con el pedáneo, visitó ayer al gobernador para interesarle su ayuda a fin de que con cargo a las cantidades del Pazo Obrero, se realicen trabajos en el cauce del Guadalentín, para aliviar la crisis de trabajo y para resolver un agudo problema de sequía que viene teniendo a toda aquella comarca en situación difícilísima, hasta el punto de que este año se han perdido las cosechas.

El gobernador dijo a los representantes de la Prensa que había conferenciado con el Ministro de Trabajo señor Salmón, trasladando este ruego de aquellos colonos, habiéndole anunciado el Ministro que a la reunión que ayer tarde celebraría la Junta Nacional del Pazo Obrero llevaría este asunto con el mayor interés.

La Escuela de Artes y Oficios

Una Comisión del profesorado de la Escuela de Artes y Oficios con su Director señor Planes, estuvo ayer a visitar al gobernador para invitarle a que visite aquel centro y conozca la obra cultural que allí se realiza, prometiéndole el señor Rodríguez Soriano atender la invitación y efectuar la visita.

La Junta Provincial de Menores

Manifestó el señor Rodríguez Soriano que le había visitado el Tesorero de la Junta Provincial de Protección de Menores señor Garofa López, para darle cuenta de los ingresos obtenidos durante el trimestre último, cuya liquidación es de pesetas 14.354'25.

Esta cantidad ha sido distribuida entre los distintos organismos sanitarios y benéficos con arreglo al presupuesto que tiene aprobado la Junta.

Celebración de Juntas

Por último manifestó el gobernador que ayer tarde celebraría reunión la Junta Provincial de Beneficencia, el miércoles la Junta de Espectáculos y el jueves próximo la Protección de Menores.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

- HORTALIZAS Patatas 0'23; tomates 0'15; bajeas 0'45; pimientos menudos 0'20; pimientos gordos 0'20; bonitos 0'18. shirivías 0'20, nablitos 0'20; cebolla seca 0'08 gaisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; sijos secos 0'60 apto 0'50, cardos 0'50. FRUTAS Melocotones 0'00; manzanas 0'00; albaricoques 0'00; peras 0'45; peras 0'90; peras 0'00; albaricoques 0'00. nisperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'12 sandías 0'00; dátilos 0'00; granadas 0'00; uva 0'80; naranjas (aleato) 0'30; limones 0'80. GÉNEROS DE CUENTA (Doseas) Calabass totanera 11'00; Calabass tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla deerva 0'00; baranganas 0'20; ajos tiernas 0'00; lechugas 0'60; colas 4'25; coliflores 3'00; rábanos 0'35; asparagus (bulto) 3'25. PISCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: merluza 7'00; pescadilla 4'00; Aras 4'00; Meru 5'00; Emperador 2'50; Senguos 0'00; Calamaros 0'00; sibilas 0'00; Palpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 2'50; Majol 3'00; Magres 2'00.

Empresa INIESTA TEATRO CIRCO VILLAR VIERNES DIA 4 DE OCTUBRE DE 1935 A las 7 de la tarde y 10 y media de la noche El divertido dibujo sonoro TODO POR EL ARTE, y última proyección de la fastuosa producción con música de Robert Stolz, Desfile de Primavera Feliz creación de la triunfadora de 'Párika' y 'Verónica' FRANZISKA GAAL. NOTA.—El próximo lunes, VIVA LA VIDA Española comedia alegre y divertida, por Rosita Ballesteros, ALADY y LEPE

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 4 de Octubre de 1935. REGIMEN DE EMBALSE

Table with 3 columns: Puesto, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fuentesa, Corcovado, Puentes, Talave, Quipar.

Murcia 3 de Octubre de 1935.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 3 de Octubre de 1935:

TEMPERATURA DEL AIRE A las 9 de la mañana. 22,2 Máxima. 31,1 Mínima. 15,0 PRESION ATMOSFERICA A las 9 de la mañana 746,2 mm A las 0 horas. 749,0 mm A las 18 horas. 748,8 mm HUMEDAD RELATIVA A las 9 de la mañana. 67 % Máxima. 88 % Mínima. 12 % PSICROMETRO A las 9 de la mañana.—Seco: 22'2 Húmedo: 18,2 Diferencia: 4,0. Humedad absoluta del aire: 12'58 mm. Punto de rocío 16'0 Evaporación: 5'4 mm. Viento superior Oeste.—Viento inferior Oeste. Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Farmacias de guardia

DIA 4 DE OCTUBRE Por la noche.—López Jimenez y Molina Estrada.

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137. MADRID.

Representantes-Obreadores

Necesitamos para cursos, informes y campamentos de obreros, informados. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535, Valencia.

Plata Meneses

Variadísimo surtido en toda clase de cubiertos, desde 8'50 pesetas. Hay cubiertos para niños, cucharillas para helado, para huevos, etc. Fabricación exclusiva para BAZAR MURCIANO.

Central Cinema (Antes Teatro Ortiz) CINE SONORO Programa para hoy Desde las 5 de la tarde

Programa Cómico, y la maravillosa super-comedia sonora Fox, titulada

El negocio ante todo

por el malogrado actor cómico Will Rogers y Getta Coudal

Cinema Iniesta (Barrio del Carmen) Programa para hoy Desde las 4 de la tarde

Continua proyectándose con éxito creciente la sentimental obra hablada y cantada en español, titulada

Sor Angélica

Un triunfo más del cine español y de Lina Yegros con el procoz Arturito Girelli

Cine Popular (Barrio de San Juan) CINE SONORO

Sábado día 5 de Octubre Desde las 5 de la tarde Programa doble.—La producción Fox por Sally Eilers, Conducta desordenada y la graciosísima comedia cómica en español, titulada

FRA DIAVOLO

por la famosa pareja de gansos Stan Laurel y Oliver Hardy

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID.

Academia de Comercio

de Don Federico Díez Puche Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO Cálculo, Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. COLÓN, 10

Millones de curados

Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040. MADRID.

VI El secreto de un sótano

Nos hallábamos en el gabinete del rey, Fritz de Tarlenheim, Sapt y yo. Me dejé caer rendido en una butaca. Sapt encendió su pipa, y aunque no formuló la menor felicitación por el maravilloso éxito de nuestra atrevida tentativa, su aspecto revelaba claramente la satisfacción de que estaba poseído. En cuanto a Tarlenheim, nuestro triunfo y algunas copas de buen vino habían hecho de él otro hombre. —¡Qué recuerdo para usted el de este día!— exclamé—. Confieso que yo también quisiera ser rey por doce horas. Pero, cuidado, Rassen-dyll, con tomar su papel muy por lo serio. No me admira que Miguel el Negro pareciese hoy más negro y tático que nunca, visto que usted y la princesa parecían tener tantas cosas que decirse.

—¡Qué hermosa es!—exclamé—, recordando todo el viaje con la princesa. —Prescindamos de ella—dijo Sapt—. ¡Está usted pronto a partir? —Sí—contesté con un suspiro. Eran las cinco, y a las doce volvería a convertirse en Rodolfo Rassen-dyll, transformación a la cual me referí en son de broma. —Y afortunado será usted—comentó Sapt—, si a las doce no es el finado Roberto Rassen-dyll. ¡Vive el cielo! No sentí mi cabeza segura sobre los hombros mientras se halló usted en la ciudad. ¡Sabe usted, amigo Rassen-dyll, que el duque Miguel ha recibido hoy noticias de Zenda? Se retiró a una habitación para leerlas a solas, y al salir parecía aturrido. —Estoy pronto—dije, sintiéndome menos dispuesto que nunca a prolongar mi permanencia en Siroisau. —Tengo que extender un permiso para que podamos salir de la ciudad—continuó Sapt, sentándose—. Miguel es el gobernador de la plaza, como ustedes saben, y hay que esperar que no

nos faltarán obstáculos. El documento tiene que firmarlo usted. —¡Querido coronel, no he nacido para falsificador. Sapt usó un papel del bolsillo. —Aquí está la firma del rey—dijo—. Y aquí tengo un pliego de papel de calco. Si en diez minutos no consigue usted escribir 'Rodolfo' de una manera presentable, lo escribiré yo. —Pues escribalo usted desde luego—dijo—, que mi habilidad no llega a tanto. El coronel pasó manos a la obra y no tardó en presentarnos una falsificación muy pasable. —Y ahora, Fritz—prosiguió—, el rey se retira porque está muy fatigado, no sea ordenar que no se permita la entrada en su cámara a nadie hasta mañana a las nueve. A nadie, ¿comprende usted? —Comprendo perfectamente. —Puede que se presente Miguel pidiendo audiencia inmediata. Contestará usted que sólo los príncipes de la sangre tienen derecho a esas audiencias.

El Prisionero de Zenda

de la cual tomé posesión como rey coronado. Me senté después a mi propia mesa, teniendo a mi derecha a la princesa, al otro lado de ésta a Miguel el Negro y a mi izquierda al venerable cardenal. Detrás de mi sillón se hallaba el coronel Sapt, y al otro extremo de la mesa vi a Fritz de Tarlenheim quien por cierto apuró su primera copa de champaña algo antes de lo que en rigor se lo permitía la etiqueta. No pude menos de preguntarme qué estaría haciendo en aquel momento el rey de Ruritania.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Se vota la confianza al Gobierno, por 211 votos contra 15

Y empieza a discutirse el proyecto sobre repoblación forestal

(POR TELEGRAMA)

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de A'ba. Continúa el debate político, interviniendo en primer término el señor Baroja.

Este insiste en que la crisis no tiene explicación. Sostiene que la revolución de Octubre tuvo por ideal la defensa de las escuelas republicanas, produciéndose un gran escándalo.

Entre los diputados de izquierdas y los de los otros partidos se cruzaron increpaciones.

Lamamié de Clairac trata del problema exterior y aboga por la neutralidad de España.

Chaparrista hace el resumen del debate político, elogiando el patriotismo de que han dado muestras los diputados al tratar de la cuestión en el exterior.

Rechaza los ataques de Calvo Sotelo al jefe del Estado, diciendo que este elige libremente el presidente del Consejo y puede imponerle condiciones. Justifica las notas del Presidente de la República.

Niega que se pretenda el aprobar rápidamente la ley electoral.

Exhorta ante la gravedad de los problemas planteados a deponer las querrelas, laborando en pro de la Patria.

El jefe del Gobierno es ovacionado.

Reafirman Calvo Sotelo y Chaparrista, interviniendo Fernández Ladrada.

Se lee la proposición de confianza, que es defendida por Martínez Moya.

Se retiran los diputados de la Izquierda, los de izquierda y los mauristas.

Es votada la proposición por 211 votos contra 15.

Se discute a continuación el proyecto de repoblación forestal.

Jiménez Fernández interviene diciendo que este proyecto no se asemeja en nada al primitivo.

A continuación intervienen Florenza, Velasco y Finat.

Velasco hizo resaltar la importancia del proyecto, afirmando que pondrá término al paro campesino.

Y se levantó la sesión a las nueve y cinco de la noche.

Comentarios en los pasillos

En los pasillos del Congreso los diputados hablaron de la guerra italo-etíope, decayendo el interés político.

Se estimó satisfactoria la votación de la proposición de confianza.

Información deportiva

Escartín arbitra en Valencia

Un partido difícil tiene el Muroia en Valencia, el domingo próximo, donde se espera un Levante recién venido por el Gimnástico.

No obstante y si los muroianos siguen actuando con la profundidad que vienen dando muestras y con el entusiasmo que existe entre todos los jugadores, nada de particular tendría el que se trajeran algún punto.

Nada se sabe todavía respecto de la alineación del equipo y hasta corren rumores de que se formará en la caseta.

Para arbitrar este encuentro ha sido nombrado el prestigioso colegiado castellano Pedro Escartín, cuyo nombre es una verdadera garantía de imparcialidad y energía.

Este partido de Valencia, es el primero que Escartín pita al Muroia, después de aquel Deportivo Alavés, en La Condomina, que motivó su recusación durante algunas temporadas.

En año último la directiva de nuestro club levantó esa recusación y no obstante haber sido nombrado en varias ocasiones, Escartín no quiso arbitrar encuentro alguno al Muroia.

Un pronóstico de «A B C»

El «A B C», refiriéndose al partido Levante-Muroia que se ha de celebrar el domingo en Valencia, hace el siguiente pronóstico:

«En el terreno de los levantinos, el equipo valenciano procurará desquitarse de la derrota que sufrió en la Condomina, nada menos que por 5-0. De entonces a acá los del Levante han demostrado notable mejoramiento, mientras que los muroianos continúan en excelente forma. No habrá, pues, la diferencia anterior, pero será difícilísima la victoria local. Del choque de estos dos excelentes equipos es muy probable que surja un empate. De haber victorioso, nos inclinamos por el Levante por la mínima diferencia.»

El entrenamiento de ayer tarde

Ayer tarde se celebró en La Condomina un partido de entrenamiento entre el Muroia y el Imperial.

El Muroia alineó a Miró, Oro-García, Muñoz-Palaci-Gislera, Reñones-Julio-Díaz Guillermo y Bravo.

El triunfo correspondió a los rojos por cinco a cero.

Arbitró el entrenador Tomás Castro.

Los otros partidos del super-regional levantino

En Bardín jugarán el domingo el Hércules y el Gimnástico de Valencia, bajo el arbitraje del catalán Vilalta.

En Valencia, se enfrentará el titular con el Elohe F. C., bajo el arbitraje del valenciano Ferragut.

PARA ARBITROS NACIONALES

Llega a nosotros la noticia de que el Colegio Regional Muroiano ha propuesto para árbitros nacionales, dando cumplimiento a los ruegos últimos de la Asamblea de Federaciones a los señores Balibres, López Almansa y Roselló.

Por su parte, la Federación ha propuesto a los señores Balibres, López Almansa y Garofa Calvo.

LISANO

San Francisco

y los Forestales

Misa en San Bartolomé

Esta mañana a las diez, se celebrará en la Parroquia de San Bartolomé la Misa que los Forestales dedican a su Patrono San Francisco de Asís.

Al recordar este acto, nos congratulamos en evocar la figura insigne de aquél gran patriota y apóstol del árbol Exemo. Sr. don Ricardo Codorniu que como Ingeniero de Montes consiguió que el Cuerpo de Montes adoptara por Patrono a San Francisco, dando a este día el realce propio de una solemnidad.

El conflicto italo-etíopico

Varias poblaciones de Etiopía han sido bombardeadas

POR TELEGRAMA

Madrid.—Se ha recibido un telegrama de Ginebra de la agencia Fabra dando cuenta de que el emperador de Etiopía había dirigido un mensaje telegráfico a la Sociedad de las Naciones, afirmando que los aviones italianos bombardearon Adua y Abigra, resultando numerosos muertos y heridos de la población civil, incluso muchas mujeres y niños.

En Adua principalmente el número de víctimas es considerable.

Forma como se realizó el avance

Addis Abeba.—El avance para entrar en Etiopía lo hicieron los italianos en la dirección de Adua.

La frontera fué cruzada por varios puntos y por distintas columnas, para converger a las seis y media en el mismo punto.

Las escuadrillas de bombardeo y otra realizaron operaciones sobre los objetivos que fueron Adua, Abigra y otros puntos.

El conde Ciano, yerno de Mussolini, mandaba una escuadrilla llamada «Desesperada».

Dos hijos del duce iban en otra escuadrilla.

Otra tercer escuadrilla de quince aviones salió de un campamento cercano.

Las primeras tropas cruzaron el río Mareb y poco después del amanecer cruzaron por el Valle, pues las montañas son inaccesibles.

Un decreto del Negus sobre movilización general

El Negus decretó a las doce de la mañana la movilización general. En la capital reina gran intranqui-

lidad por haber asegurado que 800 etíopes fueron barridos por las ametralladoras italianas.

La extensión del avance italiano

En la provincia de Agami se entabló una batalla al Norte de Ual Ual, librándose un sangriento combate.

El avance de las tropas italianas ha sido de siete kilómetros en el frente Sur.

Una orden del comandante de las fuerzas italianas

Roma.—Oficialmente el comandante jefe de las fuerzas italianas ha dado órdenes a las tropas para que inmediatamente entren en acción.

La ruta por el canal de Suez

Atenas.—El ministro de Marina ha enviado un radio a todos los barcos que crucen el Pacífico que eviten la ruta del canal de Suez.

Lerroux facilita unos telegramas oficiales

A las siete de la tarde Lerroux facilitó a los periodistas los telegramas oficiales que había recibido de nuestro embajador en Roma.

En esos despachos se transmite una nota del Gobierno italiano, justificando el movimiento de tropas ante la movilización acordada por Etiopía.

Otro despacho confirma oficialmente que Adua y otra población fueron bombardeadas por los aviones italianos, siendo culpadas.

Despacho de la Sociedad de las Naciones

Ginebra.—El Secretario de la Sociedad de las Naciones recibió un te-

legrama de Ras Sayun notificando que los aviones italianos causaron bastantes víctimas en la población civil, y que en Agam se libra una enarrazada batalla.

Noticias de Adis Abeba

Adis Abeba.—El bombardeo de los italianos destruyó quince casas en Adua y otras cinco en Addigent.

En el Hospital de la Cruz Roja cayeron cuatro bombas.

En Adis Abeba fueron avrotadas más de un centenar de bombas.

En Gaden emprendieron los italianos la ofensiva.

Se teme un ataque aéreo italiano a la capital.

Todos los esquiones antiaéreos están preparados para la defensa.

Un comunicado oficial de Roma

Roma.—Un comunicado oficial niega hayan sido bombardeados los centros de la población.

El avance se inició anoche por los defiladeros de Mareb, con el mayor entusiasmo entre las tropas.

Los aviones al llegar a Adua tuvieron que remontarse diez mil pies para atravesar las montañas.

La invasión continuará sin la declaración formal de guerra, imitándose a los japoneses cuando invadieron Manchuria.

Se convoca al Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Ha sido convocado para el sábado el Consejo de las Naciones. El Comité de los trece estudia si la ruptura de hostilidades con Italia implica la aplicación automática de sanciones.

Laval y el embajador de Italia en Francia

Paris.—El embajador de Italia estuvo conferenciando con Laval. Le manifestó que Italia no tenía en absoluto intención de emprender ofensiva de ninguna clase contra Europa.

Añadió que no hará nada si las medidas que se adopten contra Italia son exclusivamente económicas.

El diputado Sr. Maestre

En «Levante Agrario» de ayer leímos la noticia de que el diputado a Cortes por esta provincia don Tomás Maestre Zapata se ha separado del partido agrario, habiendo dirigido a tal efecto una carta al jefe de ese partido señor Martínez de Velasco.

Parece ser que el señor Maestre quedará ahora como diputado independiente.

NECRO ÓGICAS

DEFUNCION

En esta ciudad y confortada con los auxilios de la Religión ha dejado de existir la distinguida y bella señora Rita Tavea García-Villalba y Carlos

hija de nuestro estimado amigo el prestigioso médico don José García-Villalba y Sánchez.

La finada por sus excepcionales condiciones de sencillez y de bondad gozaba de las estimaciones y los afectos de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla y en las cuales la desgracia al ser conocida habrá de producir hondo pesar.

Para nuestro amigo el señor García-Villalba y Sánchez esta nueva desgracia viene a producir en su corazón otra profunda herida que solo podrá cerrar el bálsamo de una firme resignación cristiana.

Reciban él, y su afligidísima familia el sincero testimonio de nuestra participación en el dolor que les agobia deseándoles las necesarias fuerzas para resistir este nuevo y rudo golpe que la fatalidad les produce.

Se reúne la minoría radical

Lerroux, explica los pormenores de la última crisis

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Se reunió la minoría radical, bajo la presidencia de Lerroux.

Asistieron Aiba, Roeha, De Pablo, Sampa, Guerra, del Rio, Paraja Yébenes, Orozco, Hilaigo, Cantos, Vaquero, Salazar Alonso y cheguren.

La reunión duró tres horas.

A la salida se facilitó una nota a la Prensa diciendo que asistieron 62 diputados, los cuales oyeron las explicaciones que dió Lerroux sobre la solución de la crisis.

También hizo resaltar el sacrificio de los representantes radicales en el Gobierno.

Hablaron varios diputados, contestándoles Lerroux.

En último término, Lerroux hizo apelaciones al cumplimiento del deber hacia la República y hacia el partido histórico de la República.

A propuesta de Lerroux se acordó que en la sesión de la tarde Martínez Moya defendiera el voto de confianza al Gobierno.

La confianza será votada por todos los radicales.

Obras para Cartagena

Tomás Maestre, visita a Gil Robles

Por telegrama de la noche

Madrid.—El diputado por Muroia, don Tomás Maestre, estuvo conferenciando con Gil Robles.

Le pidió que se activen las obras de defensa nacional del puerto de Cartagena para remediar el paro obrero.

Gil Robles prometió interesarse por esta petición.

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

Se reúne la minoría radical

Lerroux, explica los pormenores de la última crisis

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Se reunió la minoría radical, bajo la presidencia de Lerroux.

Asistieron Aiba, Roeha, De Pablo, Sampa, Guerra, del Rio, Paraja Yébenes, Orozco, Hilaigo, Cantos, Vaquero, Salazar Alonso y cheguren.

La reunión duró tres horas.

A la salida se facilitó una nota a la Prensa diciendo que asistieron 62 diputados, los cuales oyeron las explicaciones que dió Lerroux sobre la solución de la crisis.

También hizo resaltar el sacrificio de los representantes radicales en el Gobierno.

Hablaron varios diputados, contestándoles Lerroux.

En último término, Lerroux hizo apelaciones al cumplimiento del deber hacia la República y hacia el partido histórico de la República.

A propuesta de Lerroux se acordó que en la sesión de la tarde Martínez Moya defendiera el voto de confianza al Gobierno.

La confianza será votada por todos los radicales.

Obras para Cartagena

Tomás Maestre, visita a Gil Robles

Por telegrama de la noche

Madrid.—El diputado por Muroia, don Tomás Maestre, estuvo conferenciando con Gil Robles.

Le pidió que se activen las obras de defensa nacional del puerto de Cartagena para remediar el paro obrero.

Gil Robles prometió interesarse por esta petición.